



# 沪苏浙皖携手同建 聚合资源共谋发展

## 长三角数字出版协同创新平台正式启动



第三届长三角国际文化产业博览会主旨论坛现场



11月21日,第三届长三角国际文化产业博览会主旨论坛在上海国际会展中心召开。论坛期间,安徽出版集团、上海世纪出版集团、江苏凤凰出版传媒集团、浙江出版联合集团共同启动在上海张江科学城建设“长三角数字出版协同创新平台”,并签约成立长三角数字出版创新发展联盟。

■ 记者 张贤良/文 高斌/图

长三角数字出版协同创新平台旨在打造一个以上海为中心、长三角地区为支撑、辐射全国、影响亚太地区的数字出版新高地,引领区域出版产业体系和协同创新体系。

记者在现场了解到,长三角数字出版协同创新平台将依托安徽出版集团设在张江科学城的时代出版传媒投资研发中心,构建“一个上海总部、四个地区分部、N个特色基地”发展模式。“一个上海总部”设在上海张江科学城(上海碧波路456号),集中构建协同创新系统,开展功能性产业活动。“四个地区分部”充分发挥各自所在地区的综合优势、资源及能力,自主建立地区分部,开展创新成果产业化活动。“N个特色基地”基于构建创新型产业生态,在全国及全球范围内,选择建立N个具

有独特单项能力优势的特色基地。

据介绍,长三角数字出版协同创新平台主要开展四大产业活动,探索数字内容产业发展新模式。一是研究开发。开展与主导产业相关的内容、技术、市场研究,规划协同研发项目。制定、推广、发布应用技术、发行审查、职业能力、估值模型等标准。二是交易互动。通过多边B2B电子商务系统链接的O2O平台,从事在线交易、现场交易、双边协商和竞价现金购买,为股权产权交易提供体验空间和在线商务。三是投资孵化。设立投资孵化基金,投资文化内容创作、应用研发与服务、技术服务、虚拟现实、人工智能和智能集成服务等产业项目。四是培训发展。共同编制职业能力标准、开发技能培训课程和评价方法,合力打造出版职业能力培养学院,为创业团队提供政策、场地、资金、业务管理等服务。

记者了解到,长三角数字出版协同创新平台计划12月立项,至2022年12月平台全面搭建完成,2023年开始正式投入运营。四家出版集团将建立合作协调机制,负责具体项目的对接协调与组织实施,从成立基金、孵化项目、集聚人才入手,争取整合更多资源,推动项目尽快落地,形成各扬所长、协同发展的良好局面。

## 长丰县义井乡: 投之以“花”报之以“籽”

11月14日,长丰县义井乡人居环境办收到一份特殊的“文明之礼”:徐巷社区贫困户孟庆云奶奶捐赠的亲自捡拾的两大袋花籽。“我呀,看见新杜岗路两边的格桑花挺好看,听他们说要把花种收集起来,我就去帮帮忙,这里还有我自己家种的花,给你们呀,你们保管能让哪条路都开上花。”

近年来,义井乡新建道路160公里,构建了覆盖全乡的道路交通网,立足打造生态义井,大力实施道路绿化、美化工程,种植樱花、紫薇、槐树等行道树:十里樱花大道,横穿义井乡5000亩樱花生态园,樱花凋零之后,紫色的鼠尾草簇拥路边,粉色的石竹点缀其中,徜徉“花河”,林间鸟语婉转,诉说美丽的新农村故事。每年播撒鼠尾草、石竹、非洲菊、格桑花种,打造路路花开的盛景。花开花落又一年,如今的乡村道路,花草自然生长,一路繁花似锦,勾勒了一幅美丽的乡村图画。义井乡还通过“门前三包”、美丽庭院创建的人户宣传,引导、激发群众热情与激情,有越来越多的“孟庆云”自主参与到美丽家园的创建中来。

义井乡坚持从改变面子到提升里子,共同收获新风尚之“籽”,装入文明风尚的“精神粮仓”。

■ 沈悦悦 顾友谊

## 知节气 迎小雪



小雪节气的到来,意味着气温会快速下降,新鲜蔬菜也会慢慢变少,因此大家习惯在这个时候腌菜。11月22日,合肥市七里塘社区淮合社居委联合安泰社工,邀请社区15组亲子家庭体验腌制咸菜的过程。

■ 王梅 王晓露

## 感恩从小开始 让爱温暖彼此



11月22日,合肥市瑶东社居委联合安泰社工在篮球公园开展“感恩从小开始,让爱温暖彼此”主题活动。儿童分享自己最想感恩的人和原因,又通过“拍篮球”“螃蟹运球”“小黄人”“我给妈妈穿衣服”亲子游戏引导儿童感恩父母。

■ 王梅 王晓露



## 厨艺“搭桥”,邻里一家亲

团,然后用剪刀剪成大小合适的“面鱼”,下锅,浇卤汤,一碗色香味俱佳的五彩蔬菜面热乎乎“出炉”。

据了解,美食工坊课堂开课以来,受到了居民们的热烈欢迎,大家不仅踊跃报名听课,还经常相互交流烹饪心得。“我擅长做家常菜,但不会做面食,在这里,我学会了做面条、饺子、包子、千层饼,收获满满。”居民周女士说,上课时,自己还和平日里没说过话的邻居熟识了起来,“有时候,大家在家做了美食,还会带到课堂上分享。”

如今,在美食工坊课堂上,大家不仅学习厨艺,还互相切磋、学习拿手菜,分享烹饪秘诀。盛大社区相关负责人表示,希望借助美食“桥梁”,以美食工坊课堂为平台,在小区里营造“邻里一家亲”的和谐氛围,促进和美小区建设。

## 滁州购彩者70元“换来”大乐透657万

星报讯(沈中心 记者 江锐) 11月21日晚,体彩超级大乐透第20117期开奖,前区开出号码“07、19、20、23、24”,后区开出号码“05、10”。本期全国共开出6注一等奖,2注为1176万元(含522万余元追加奖金)追加投注一等奖,分落山西长治、广东东莞;4注为653万余元基本投注一等奖,花落安徽滁州、辽宁沈阳、福建宁德、陕西西安。

当晚开奖后,记者第一时间通过安徽省体彩中心机房检索了解到,这一注头奖是在位于滁州天长市秦栏镇秦关中路72号的3421022212体彩网点中出的,是一张投注金额为70元的前区2胆7拖,后区2码的胆拖复式票。这张彩

票不仅收获653万元的头奖,还中得四等奖12注、六等奖18注、八等奖4注,奖金合计为657万元。

记者迅速与该网点取得联系,根据业主刘洁女士介绍,她从事销售工作已有16年时间,自开业以来,店内一直好运连连,曾经多次中出过体彩排列5大奖,当晚店内收获大乐透一等奖,作为店主真心替这位中奖者感到高兴。当记者问起这张幸运的大奖彩票出自于何人之手时,刘洁女士表示,这张票可能出自于一位中年男性购彩者,但因为当时店内比较忙,所以自己对这位幸运的中奖者并没有过多留意。本期开奖结束后,6.57亿元滚存至11月23日开奖的第20118期。